
 

３．子育てについて 

問６ あなたに子ども（未成年）がいる、または子ども（未成年）がいると仮定した場合、

あなたは、ご自分の子どもが将来どのような生き方をしてほしいと思いますか。（１）

女の子について、（２）男の子について、それぞれお答えください。（○は２つまで） 

男の子に比べ、女の子で「人間性豊かな生活をする」「家族や周りの人たちと円満に暮らす」「本

人の意思に任せる」の割合が高くなっています。一方、女の子に比べ、男の子で「社会的な地位

を得る」「経済的に自立した生活をする」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 799 ％

社会的な地位を得る

経済的に自立した生活をする

人間性豊かな生活をする

家族や周りの人たちと円満に
暮らす

社会に貢献する

個性や才能を生かした生活
をする

本人の意思に任せる

その他

わからない

無回答
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女の子の平成 18年度調査と比較すると、「家族や周りの人たちと円満に暮らす」の割合が低く

なっています。 

男の子の平成 18年度調査と比較すると、「個性や才能を生かした生活をする」の割合が低くな

っています。 

 

【平成 18年度調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 449 ％

社会的な地位を得る

経済的に自立した生活をする

人間性豊かな生活をする

家族や周りの人たちと円満に
暮らす

社会に貢献する

個性や才能を生かした生活
をする

本人の意思に任せる

その他

わからない

不明・無回答
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性別でみると、女性、男性ともに女の子で「人間性豊かな生活をする」「家族や周りの人たち

と円満に暮らす」の割合が高くなっており、男の子で「経済的に自立した生活をする」の割合が

高くなっています。また、女性、男性ともに女の子で「社会的な地位を得る」の割合が低くなっ

ています。 

 

【性別】 

‹女の子› 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

社
会
的
な
地
位
を
得
る 

経
済
的
に
自
立
し
た
生

活
を
す
る 

人
間
性
豊
か
な
生
活
を

す
る 

家
族
や
周
り
の
人
た
ち

と
円
満
に
暮
ら
す 

社
会
に
貢
献
す
る 

個
性
や
才
能
を
生
か
し

た
生
活
を
す
る 

本
人
の
意
思
に
任
せ
る 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

女性 482  1.2  27.8  42.9  45.4  4.8  8.9  32.2  0.4  1.0  10.0  

男性 313  0.3  20.4  31.0  45.4  5.4  15.0  42.8  1.0  0.6  9.9  

 

‹男の子› 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

社
会
的
な
地
位
を
得
る 

経
済
的
に
自
立
し
た
生

活
を
す
る 

人
間
性
豊
か
な
生
活
を

す
る 

家
族
や
周
り
の
人
た
ち

と
円
満
に
暮
ら
す 

社
会
に
貢
献
す
る 

個
性
や
才
能
を
生
か
し

た
生
活
を
す
る 

本
人
の
意
思
に
任
せ
る 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

女性 482  6.4  55.8  26.8  28.0  8.7  8.3  28.6  0.4  1.0  10.8  

男性 313  9.3  47.6  25.6  24.6  9.6  14.4  32.3  0.6  0.3  9.3  

 

 



 

女の子についての性・年代別でみると、他に比べ、女性の 30 歳代で「家族や周りの人たちと

円満に暮らす」の割合が高く、約７割となっています。また、女性の 40 歳代で「経済的に自立

した生活をする」の割合が、女性の 20 歳代、男性の 20 歳代で「本人の意思に任せる」の割合が

高くなっています。 

 

【性・年代別】 

‹女の子› 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

社
会
的
な
地
位
を
得
る 

経
済
的
に
自
立
し
た
生

活
を
す
る 

人
間
性
豊
か
な
生
活
を

す
る 

家
族
や
周
り
の
人
た
ち

と
円
満
に
暮
ら
す 

社
会
に
貢
献
す
る 

個
性
や
才
能
を
生
か
し

た
生
活
を
す
る 

本
人
の
意
思
に
任
せ
る 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

女性 10 歳代 8  － 12.5  25.0  50.0  － － 62.5  － 12.5  － 

    20 歳代 37  2.7  27.0  45.9  48.6  － 5.4  54.1  － － 5.4  

    30 歳代 67  － 29.9  47.8  71.6  3.0  9.0  31.3  － － 1.5  

    40 歳代 72  1.4  40.3  34.7  44.4  5.6  13.9  36.1  1.4  － 4.2  

    50 歳代 66  3.0  34.8  50.0  47.0  10.6  6.1  24.2  － 1.5  4.5  

    60 歳代 98  1.0  32.7  43.9  43.9  2.0  7.1  28.6  － 1.0  10.2  

    70 歳代 93  1.1  15.1  45.2  33.3  3.2  10.8  32.3  1.1  1.1  18.3  

    80 歳以上 41  － 12.2  31.7  29.3  12.2  9.8  22.0  － 2.4  29.3  

男性 10 歳代 7  － 42.9  － 57.1  14.3  28.6  42.9  － － － 

    20 歳代 23  － 17.4  39.1  34.8  4.3  21.7  56.5  － － 8.7  

    30 歳代 28  － 17.9  35.7  50.0  14.3  14.3  46.4  － － 7.1  

    40 歳代 47  － 14.9  27.7  57.4  4.3  14.9  44.7  2.1  － 10.6  

    50 歳代 40  － 22.5  32.5  50.0  5.0  20.0  40.0  － － 5.0  

    60 歳代 71  － 28.2  33.8  45.1  4.2  12.7  45.1  － 1.4  7.0  

    70 歳代 68  1.5  16.2  33.8  36.8  5.9  11.8  39.7  1.5  1.5  13.2  

    80 歳以上 29  － 17.2  17.2  41.4  － 13.8  31.0  3.4  － 20.7  
 

 

 

 

 



 

男の子についての性・年代別でみると、他に比べ、男性の 30 歳代で「社会的な地位を得る」

の割合が高くなっており、女性の 40 歳代から 60 歳代、男性の 50 歳代、60 歳代で「経済的に自

立した生活をする」の割合が高く、６割以上となっています。また、女性の 30 歳代で「家族や

周りの人たちと円満に暮らす」の割合が、女性の 20 歳代で「本人の意思に任せる」の割合が高

くなっています。 

 

‹男の子› 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

社
会
的
な
地
位
を
得

る 経
済
的
に
自
立
し
た

生
活
を
す
る 

人
間
性
豊
か
な
生
活

を
す
る 

家
族
や
周
り
の
人
た

ち
と
円
満
に
暮
ら
す 

社
会
に
貢
献
す
る 

個
性
や
才
能
を
生
か

し
た
生
活
を
す
る 

本
人
の
意
思
に
任
せ

る そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

女性 10 歳代 8  － 37.5  25.0  37.5  － － 50.0  － 12.5  － 

    20 歳代 37  5.4  45.9  35.1  40.5  2.7  8.1  45.9  － － 5.4  

    30 歳代 67  3.0  55.2  29.9  52.2  9.0  1.5  25.4  － － 10.4  

    40 歳代 72  8.3  61.1  23.6  31.9  8.3  12.5  31.9  1.4  － 5.6  

    50 歳代 66  7.6  66.7  28.8  19.7  19.7  12.1  18.2  － 1.5  6.1  

    60 歳代 98  9.2  62.2  24.5  23.5  7.1  5.1  26.5  － 1.0  11.2  

    70 歳代 93  4.3  49.5  30.1  17.2  7.5  10.8  32.3  1.1  1.1  12.9  

    80 歳以上 41  7.3  41.5  14.6  17.1  4.9  9.8  22.0  － 2.4  29.3  

男性 10 歳代 7  － 42.9  － 42.9  14.3  57.1  28.6  － － － 

    20 歳代 23  8.7  43.5  21.7  34.8  4.3  21.7  34.8  － － 13.0  

    30 歳代 28  17.9  35.7  28.6  32.1  14.3  10.7  39.3  － － 7.1  

    40 歳代 47  10.6  46.8  25.5  34.0  8.5  12.8  38.3  － － 6.4  

    50 歳代 40  12.5  60.0  15.0  15.0  17.5  22.5  32.5  － － 2.5  

    60 歳代 71  5.6  60.6  28.2  26.8  8.5  8.5  31.0  － 1.4  7.0  

    70 歳代 68  8.8  42.6  33.8  16.2  8.8  11.8  30.9  1.5  － 11.8  

    80 歳以上 29  6.9  27.6  20.7  17.2  3.4  13.8  20.7  3.4  － 24.1  

 
 



 

 

問７ 子どもの育て方や教育方針についてどう思いますか。 

（（１）～（４）のそれぞれについて○は１つずつ） 

（１）性別にこだわらず、子どもの個性を伸ばすのがよい、（３）性別にこだわらず、身の回

りの家事ができるように育てるのがよい、（４）性別にこだわらず、経済的に自立できるように

育てるのがよいで「賛成」と「どちらかといえば賛成」をあわせた“賛成”の割合が高く、約９

割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）

（２）

（３）

（４）

N = 799

性別にこだわらず、子どもの個
性を伸ばすのがよい

性別にこだわらず、しつけるの
がよい

性別にこだわらず、身の回りの
家事ができるように育てるのが
よい

性別にこだわらず、経済的に自
立できるように育てるのがよい

61.5

57.1

53.6

65.2

29.4

32.7

31.4

24.8

0.5

0.5

3.0

0.6

1.5

0.1

0.3

0.3

3.1

2.3

1.8

2.0

6.6

7.5

7.4

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成 
どちらかと 
いえば賛成 

どちらかと 
いえば反対 

反対 わからない 無回答 

 



 

 

（１）性別にこだわらず、子どもの個性を伸ばすのがよい 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 80 歳以上で“賛成”の割合が低くなっています。 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）性別にこだわらず、しつけるのがよい 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

性・年代別でみると、男女ともに 20 歳代で“賛成”の割合が高く、80 歳以上で“賛成”の割

合が低くなっています。 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

（３）性別にこだわらず、身の回りの家事ができるように育てるのがよい 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 20 歳代で“賛成”の割合が高くなっています。また、

男女ともに 80 歳以上で“賛成”の割合が低くなっています。 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

N =

女性 482

男性 313 56.9

57.1

32.6

33.0

1.0

0.2

0.6 1.6

2.1

7.3

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

57.156.9 33.032.6 0.21.00.62.11.6 7.77.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対

反対 わからない 無回答

N =

女性 482

男性 313 54.0

53.3

31.0

31.7

2.2

3.5

2.2

1.0

2.9

3.1

7.7

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

53.354.0 31.731.0 3.52.21.02.23.12.9 7.37.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対

反対 わからない 無回答

N =

女性 482

男性 313 65.8

64.7

24.0

25.5

1.0

0.4

0.3 2.2

2.1

6.7

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

64.765.8 25.524.0 0.41.00.32.12.2 7.36.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対

反対 わからない 無回答

賛成 
どちらかと 
いえば賛成 

どちらかと 
いえば反対 

反対 わからない 無回答 

 



 

 

（４）性別にこだわらず、経済的に自立できるように育てるのがよい 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

性・年代別でみると、他に比べ、男性の 20 歳代で“賛成”の割合が高くなっています。また、

女性の 80歳以上で“賛成”の割合が低くなっています。 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

女性 482

男性 313 59.4

62.7

31.9

28.0

0.3

0.6

0.6 1.3

1.9

6.4

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

62.759.4 28.031.9 0.60.30.61.91.36.86.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対

反対 わからない 無回答

賛成 
どちらかと 
いえば賛成 

どちらかと 
いえば反対 

反対 わからない 無回答 
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